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PERIODO DE PROVA: TARDE

Fundacéo ce Apeie ae Deseavelvimente da Universidace Estacdual ce Londrtina

CARGO: DESENHISTA

LEIA ESTAS INSTRUCOES:
Identifique-se na parte inferior desta capa;

Vocé dispbe de quatro horas para responder todas as questdes e preencher o Cartédo Resposta;
Utilize caneta esferogréfica azul ou preta;

O candidato sO podera se retirar da sala, apos 1 (uma) hora do inicio das provas;

Cada questdo de multipla escol ha apresenta apenas uma op¢ao de resposta correta;

o O~ WDN P

Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeicdes gréficas que possam dificultar a
leitura. Detectado algum problema, comunique imediatamente ao fiscal;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas devera assindar o Cartéo
Resposta que acompanha a prova;

8 N&o serdo computadas questdes ndo assinaladas ou que contenham mais de uma resposta,
emenda ou rasurg;

9 Durante a aplicacéo da prova é proibido qualquer tipo de consulta;

10 Este caderno contém, trinta questdes de multipla escolha;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno e o Cartéo Resposta;
12 Assine o cartdo resposta no verso.

I dentificacdo do candidato
Nome (em letra de forma) N° dainscricéo

Boa Prova!



Filhos de estimacéo
Li em algum lugar que uma entidade protetora de animais estd oferecendo cdes e gatos abandonados a pessoas de bom
coragdo que queiram adota-los. Os animais passaram por veterinario, estdo 6timos de salde, ndo oferecem perigo. Por que
foram atirados a rua? Quem sabe porque as pessoas enjoam dos bichos quando eles crescem. Ou porque bicho da trabalho.
Na&o sei, porém, se vocés repararam que os cachorros e gatos vagabundos estdo diminuindo nas ruas. Era comum antes topar
com dezenas de vira-latas perambulando pelas cal¢adas, cheiriscando muros e latas de lixo. Agora pouca gente usa lata para
guardar lixo. O proprio lixo emagreceu, ndo tem mais a atracdo da fartura de desperdicio de tempos atras. Inflagdo, custo de
vida, essas coisas. A captura municipal se aprimorou. A campanha de prevencéo da raiva alertou os donos dos bichos. E os
automdveis ndo perdoam cachorro e gato distraidos.
Para substituir esses animaizinhos desvalidos surgem novos bandos de criancas desgarradas em S&o Paulo. Se antes uma
crianca pedindo esmola chamava nossa aten¢do, hoje n6s a olhamos com naturalidade e indiferenca. Dar ou recusar uma
nota, uma moeda, tornou-se um gesto maquinal.
Suponho que o destino destes guris esta selado: eles acabardo na cadeia. Ou nos encostarédo na parede a qualquer momento, 0
revolver em nosso peito.
E possivel que amanh&, com outro governo, o Brasil ndo seja um grande exportador de armas, mas passe a ser conhecido no
mundo como um pais de brio que deu as criancas esqualidas e tristes ndo direi diploma de doutor, isso seria um enorme
milagre inGtil. Mas uma oportunidade de trabalho, ao menos isso, com um pagamento que lhe permita, depois de aprender
uma profissdo pratica, ganhar a vida com o coracéo limpo e honestidade. Podemos sonhar acordados.

(DIAFERIA, Lourenco, In: Jornal da Tarde)

01 - De acordo com o texto é correto afirmar que:

a) Aponta um grave problema social de S8o Paulo e Brasil que 0 governo quer resolvé-lo.

b) O cronista ndo tem esperanca de que as criangas possam aprender uma profissdo e ganhar avida.

¢) Novos bandos de criangas desgarradas surgem e as pessoas ficam sensibilizadas com a gravidade dos problemas tratados.
d) O cronista a partir da reproducao de fatos ele expde sua opinido sobre eles, argumenta para desenvolver seu pensamento.

02 - Considere as afirmacdes e assinale a alternativa correta:

I - A ironia é utilizada pelo cronista para sugerir que ele e muitas pessoas ndo estdo sensibilizados com a gravidade dos
fatos.

11 — O fim a que se destina o texto é de envolver o leitor e convencé-lo de algumas idéias fundamentais.

111 — A palavra filhos se refere a elementos humanos, estd empregada com referéncia as criangas desgarradas.

a) apenas| ell estdo corretas

b) apenas |l elll estdo corretas

c) apenas| elll estdo corretas

d) todas as dternativas estdo corretas

03 - Complete as lacunas com as palavras corretas:

Os homens as criancas por animais de estimagdes com regalias e
a) substituiram — bastantes — privilégios

b) substitui — bastantes — previlégios

C) substituiram — bastante — privilégios

d) substitui — bastante — privilégios

04 - Assinale a alternativa em que a regéncia verbal esté correta:

a) Esguecemos das criangas esqudlidas e tristes.

b) Vamos assistir as criangas para que tenham o coragéo limpo e honesto.
¢) As pessoas preferem mais um animal de estimac&o do que criangas.

d) Queremos ans NOSSOS animais CoMo a hOSSOS amigos.

05 - Acentuacdo gréafica das palavras saude, desperdicio e pratica segue a mesma regra de:
a) distraidos — possivel — 6timos

b) indtil — automéveis — adoté-los

c) distraidos — veterinario — esqualidas

d) proprio —indtil —revolver

06 - Sabendo que a soma do dobro de um nimero com outro nimero é 8, e que a soma desses dois nimeros é 16. Para que
isso seja possivel quais sédo esses NUmMeros?

a)8e8

b)-24e8

c)-8e24

d) 16e0



07 - Se vocé multiplicar um nimero real negativo por ele mesmo e do resultado subtrair 14, vocé vai obter o quintuplo do
ndmero. Esse nimero é:

a2

b) -2

c) -7

d)7

08 - Demonstre seus conhecimentos sobre conjuntos numéricos e relacione as sentencas em verdadeiras (V) e falsas (F) e
assinale a alternativa correta.

( ) Todo nimero natural é nimero inteiro.

( ) Todo namero inteiro é nimero natural.

() Todo nimero racional é ndmero inteiro.

( ) Todo namero real é nimero racional.

( ) Existe namero real que é racional.

() Existe namero real que € irracional.

A seqliéncia correta é:

aV.V.V.V.V.F

bV.F.FF.V.V

cV.F.V.F.V.F

dFV.V.FFV

09 - Toda vez que se empresta ou que se toma emprestado certa quantia, devemos ressarcir o outro com juros. Qual os
juros produzidos por um capital de R$ 2.000,00, aplicado a taxa de 12% ao més, em 6 meses, sabendo que o sistema
aplicado é juros simples?

a) 1.200,00

b) 1.400,00

c) 1.500,00

d) 1.440,00

10 - Uma excursao turistica dura seis dias, numa viagem de seis horas diarias, andando a uma velocidade de 80 km/h. Se
fosse permitido a velocidade média de 96 km/h e a excursdo durasse os mesmos seis dias, quantas horas por dia os turistas
viajariam?

a) 5 horas

b) 4 horas

) 7 horas

d) 3 horas

11 - E direito dos trabalhadores urbanos e rurais, conforme estipulado pela Constituicio Federal:

a) repouso semanal remunerado, preferencialmente aos finais de semana.

b) remuneracdo do trabalho noturno igua ado diurno.

C) seguro-desemprego, em caso de desemprego voluntario.

d) assisténcia gratuita aos filhos e dependentes desde o nascimento até cinco anos de idade em creches e pré-escolas.

12 - Segundo dispde a Constituicao Federal é correto afirmar:

a) a vedacdo de acumulacdo remunerada de cargos publicos ndo se estende a empregos e fungfes que abrange sociedades de
economia mista e sociedades controladas, direta ou indiretamente, pelo poder publico.

b) as pessoas juridicas de direito publico nédo responderdo pel os danos que seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros.

¢) é vedada a vinculagdo ou equiparacdo de quaisquer espécies remuneratérias para o efeito de remuneracdo de pessoal do servico
publico.

d) os servidores publicos titulares de cargos efetivos serdo aposentados compulsoriamente, aos sessenta e cinco anos de idade,
com proventos proporcionais ao tempo de contribui¢ao.

13 - Sobre a Lei Complementar 239/1998 e suas alterages (Regime juridico Gnico dos Funcionarios Publicos do Municipio
de Maringd) é correto afirmar:

a) os cargos de provimento efetivo da Administragdo Pablica Municipal, Direta, Indireta e Fundacional, ndo seréo organizados em
carreiras.

b) somente serdo designados para o exercicio de fungéo gratificada os funcionérios integrantes dos Quadros de Pessoal Efetivo do
Poder Executivo e do Poder Legidativo.

C) os cargos de provimento em comissao serdo exercidos, obrigatoriamente, por funcionérios detentores de cargos efetivos.

d) serdo instituidas fungdes gratificadas destinadas a atender encargos de direcdo, chefia, assessoramento e assisténcia técnicos,
secretariado e outros similares, para cujo desempenho seja permitida a criacéo de cargo em comissao.



14 - Sobre a Lei Complementar 348/2000 (Estagio Probatério dos Servidores Municipais de Maringd) e suas alteragdes é
correto afirmar:

a) o servidor em estagio probatério poderd ser nomeado para exercicio de cargo em comissdo ou fungdo gratificada

b) na hipdtese de acumulagéo legal, 0 estégio probatdrio ser& cumprido unicamente em relagdo ao primeiro cargo para o qual o
servidor for nomeado.

) o servidor, no periodo do estagio probatorio, ndo tera direito a licengas para doagdo de sangue, casamento, falecimento e
alistamento eleitoral.

d) seré considerado na contagem do periodo de estagio probatério o tempo em que o servidor se afastar do seu cargo em funcado de
acidente em servico e doenca profissional.

15 - Segundo recomendacdes da NBR 6492 o simbolo empregado para designar alturas de planos horizontais em relagéo a
um determinado ponto em um projeto é:

a) Cotas de medida.

b) Cotas de nivel.

¢) Linhas de corte.

d) Linhas de cota.

16 - Em topografia a distAncia medida entre dois pontos, num plano vertical que é perpendicular ao plano horizontal é
denominada:

a) Disténcia vertical.

b) Distancia horizontal.

c) Distanciainclinada.

d) Distanciaangular.

17 - A marcagéo da obra é feita empregando-se uma estrutura em madeira denominada:
a) Cavalete.

b) Tabeira.

¢) Esquadro.

d) Cinta de marcagao.

18 - As seguintes caracteristicas: executada com o comprimento estritamente necessario, grande aderéncia ao solo, devido
a rugosidade do fuste e grande capacidade de carga, refere-se a:

a) Sapatas isoladas.

b) Estacas moldadas in-loco.

¢) Sapatas continuas.

d) Sapatas cravadas.

19 - Entre as propriedades que conferem qualidade ao concreto endurecido, exclui-se a alternativa:
a) Resisténcia aos esforgos mecanicos.

b) Deformagdes em face das aches extrinsecas e solicitagdes mecéanicas.

¢) Tempos deinicio e de fim de pega.

d) Elevada permeabilidade.

20 - No programa AutoCAD, converte-se uma polyline fechada em um solido, cuja base deste apresenta o formato da
polyline, com uma determinada altura, este solido é obtido através do comando:

a) Taper faces.

b) Extrude faces.

¢) Extrude.

d) Revolve.

21 - O comando do AutoCAD onde se pode obter um triangulo equilatero inscrito ou circunscrito, informando-se o raio, é:
a) Triangle.

b) Polygon.

c) Line.

d) Multiline.

22 - No AutoCAD para orientar o desenho na opgéo Front o acesso a este comando via menu € obtido seguindo o caminho:
a) Format>3D Views> Front.

b) View>3D Views> Front.

¢) Draw>3D Views> Front.

d) N&po existe acesso via menu a este comando.



23 - O AutoCAD ¢é um software que permite o usudrio, através de rotinas especificas desenvolver programaces para
otimizar alguns processos, a linguagem que este utiliza é:

a) BasicCAD.

b) AutoLisp.

¢) AutoHook.

d) AutoBasic.

24 - Através do menu File>Save As é possivel salvar o arquivo de desenho nas extensfes apresentadas a seguir, com
excecdo da alternativa:

a) Pit.

b) Dws.

c) Dwg.

d) Dxf.

25 - No Corel Draw, é possivel desenhar dois tipos de espirais a saber:
a) Assimétricas e simétricas.

b) Linear e revolucéo.

c) Simétricas e logaritmicas.

d) Revolucgdo e logaritmicas.

26 - Além do comando Mao livre, no software Corel Draw, é possivel executar um desenho a mao livre utilizando o
comando:

a) Caminho fechado.

b) Polilinha.

c) Bézier.

d) Caneta.

27 - As etapas de projeto, segundo diretrizes da norma que o contempla sdo, sequencialmente:
a) Rascunho, projeto, projeto executivo.

b) Anteprojeto, projeto e projeto final.

¢) Estudo preliminar, anteprojeto, projeto executivo.

d) Estudo preliminar, anteprojeto, projeto final e maquete eletrénica.

28 - O formato usado é o baseado na norma NBR 10068, cuja area é 1m?, corresponde ao papel:
a) AO.
b) AL
c) Ad.
d) A8.

29 - A relagdo entre um objeto real e o desenho deste recebe o nome de escala. Indique a alternativa que contém um tipo
inexistente de escala:

a) Escala de reducao.

b) Escalanatural.

c¢) Escala de ampliagéo.

d) Escalanumérica.

30 - Ao plano secante vertical que divide a edificacdo em duas partes, da-se 0 nome de:
a) Fachadas.

b) Elevaces.

¢) Plantas baixas.

d) Corte.



